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Til medlemmerne                                                                                       20. maj 2024 

 

 

Referat af afholdt ordinær generalforsamling i Det danske Huguenotsamfund den 25. april 2024. 

 

Johanne Louison Thorup Koudal bød velkommen til de 13 fremmødte. Der var en del afbud pga. alder og 

sygdom. 

 

1. Valg af dirigent 

 

Elisabeth Glasius valgtes til dirigent. Generalforsamlingen var lovligt varslet. 

 

Formanden Johanne Koudal aflagde formandens beretning, og forsamlingen lyttede interesseret. Årets 

arrangementer blev gennemgået. Ligeledes blev mulige planer, som bestyrelsen forsøger at få på plads, 

gennemgået. Formanden takkede bestyrelsen og de reformerte menigheder for et godt samarbejde. 

 

2. Formandens beretning 2024 

 

Sidste år afholdt vi vores generalforsamling den 30. marts 2023. Bestyrelsen har siden da kommunikeret pr. 

mail og tlf., og jeg vil gerne takke bestyrelsen for det gode samarbejde, vi har haft. Vores suppleanter kan 

deltage i arbejdet i det omfang, de har tid og lyst. Jeg vil gerne sige tak til Ina Dupont Riber og Ingrid 

Dupont for deres medvirken. Regnskabet er ført af John Jensen og revideret og godkendt af Kristian Kinch, 

også tak til John og Kristian for arbejdet. 

 

Efter generalforsamlingen holdt lokalpolitiker fra Birkerød Luc de Visme foredrag med temaet "50 år i 

Danmark, hvad så?...”. 

 

Vi har stadig hjemmesiden, www.huguenot.dk , som Anders Thorup Prendergast siden 1. februar 2019 har 

hjulpet med at vedligeholde, så man også kan se de kommende arrangementer der. Vi har ikke ændret meget 

på den, da en større fornyelse og modernisering er i gang. Det betyder, at John Jensen og jeg nu har flyttet 

alle medlemmer, regnskab og kontingent-indbetalinger ind i det nye system ForeningLet, som vil lette 

kontorarbejdet i foreningen fremover. Dette omfatter også en ny hjemmeside, som nu er under udvikling. 

 

Facebook-gruppen, der hedder Det danske Huguenotsamfund, hvor man kan kigge ind og skrive ting om 

huguenotter og spørge og fortælle, hvis man har lyst til det, har vi stadig. Bestyrelsen har ikke haft de 

fornødne ressourcer til at engagere sig i dette, så det har mest været tidl. bestyrelsesmedlem og vores 

æresmedlem Jan Janssen, der har været aktiv her. Her kan jeg også nævne, at  

 

Arne Dupont har en facebook-side, hvor man snakker om huguenotgenealogi, og der er hele tiden meget 

aktivitet omkring den. 

 

http://www.huguenot.dk/
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Det har været vigtigt for os at holde nogle foredrag, som vi plejer, også selv om fremmødet har været mindre 

end tidligere, da flere af vores medlemmer er kommet op i en alder, hvor det at møde frem til et aftenmøde i 

København er vanskeligt eller ikke kan lade sig gøre. Vi har derfor brug for også at finde nye medlemmer til 

vores forening. Anbefal derfor gerne familie og venner at møde op til arrangementer i vores forening. 

 

Årets øvrige begivenheder og arrangementer 

 

Torsdag 27. april 2023: 

Historiker Johanne Louison Thorup Koudal holdt foredraget ”Huguenotterne i Nordfrankrig”. 

 

Torsdag d. 11. maj 2023: 

Præst i Den Tysk-reformerte Kirke i København Axel Bargheer underholdt under titlen: ”Noget om 

den reformerte kirkes begyndelse i Danmark”. Der var 10 personer til stede. 

 

Torsdag d. 22. juni 2023: 

Teknisk chef Erik Louis Clément holdt foredraget ”De frosne marker” om valdenserne i Norditalien og 

efterkommere af slægten Clément. Der var 8 personer til stede. 

 

Torsdag d. 2. september 2023: 

Vi spillede pétanque i Kongens Have og gik på Restaurant Pétanque med politiker Luc de Visme. 

 

Torsdag d. 14. september 2023: 

Elisabeth Glasius holdt foredrag om sin familie under titlen: ”Hvornår og hvor har mine forfædre 

på både min mors og fars side krydset hinanden for første gang”. 

 

Fredag d. 13. oktober 2023  

Vi medvirkede i kulturnatten med en foto-kavalkade visende huguenot-efterkommere. Bidrog med 

kaffe/te og franske kager. 

 

Torsdag d. 26. oktober 2023  

Byhistoriker og æresmedlem Jan Janssen om: ”Huguenotterne i Berlin”. 

 

Onsdag d. 29. november 2023 Jubilæum 

Fællesspisning. Reformationseksperten, dr.theol og universitetsprofessor Martin Schwartz Laustsen 

holdt et meget spændende foredrag ”Den reformerte kirke”. 

 

 

21. marts 2024 

Johanne Koudal holdt foredraget ” Der var engang. Eventyr af fransk oprindelse”.  

Der var 6 personer til stede. 

 

Forårets planer: 

 

Torsdag d. 16. maj og 23. maj og lørdag d. 25. maj har vi planlagt at afholde arrangementer. 
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Ønsker til arrangementer modtages gerne. 

 

Vi har evt. emner, men intet er besluttet endnu: ”En Louison-gren på Island”, ”At finde de reformerte 

rødder” som mulige emner og måske også noget om DNA og slægtsforskning”. 

 

Efterårets planer: 

 

Evt. kan planlægges arrangement i Fredericia. 

Der er kulturnat i København d. 11. oktober 2024. 

Foredrag: Er endnu ikke planlagt. 

Medlemstallet nu: 71 medlemmer, heraf 41 pensionister, 14, erhvervsaktive, 14 husstande, 1 studerende og 1 

æresmedlem. 

 

Vi er i bestyrelsen meget glade for det tætte forhold, vi har til de reformerte menigheder i København og 

Fredericia. Vi synes, at det er rigtigt berigende for os at mødes, fordi det hver gang udfordrer os kulturelt at 

se på de franske i et bredere perspektiv. Dette samarbejde med menighederne vil vi meget gerne bygge 

videre på i fremtiden.  

 

Efter generalforsamlingen i dag d. 25. april 2024 vil jeg holde foredraget: ”Familien Vilain fra Fredericia. Et 

forsøg på at finde længere tilbage i slægtens rødder i Wasmes i Belgien”. Baggrunden er, at en 92-årig herre 

ved navn Peter Bruun Meder, født i Fredericia, boende i Lille Værløse er ved at skrive en slægtsbog om 

familien Vilain, og han har bedt om hjælp til at finde slægtens rødder i Wasmes nær Mons i Vallonien 

(sydlige Belgien).  

 

Tak. 

Johanne Louison Thorup Koudal 

formand 

 

Årsberetningen godkendtes. 

 

3. Kassererens beretning 

Arbejdet med at overføre regnskab og medlemsregistrering i det nye system ForeningLet er nu fuldført.  

 

 

Regnskabet udviser et lille underskud på 3.577 kr.  

Regnskabet er revideret af revisor Kristian Svend Kinch. 

Regnskabet blev godkendt. 

 

4. Fastsættelse af kontingent 

Kontingentet fastholdes uændret 

Kontingentsatser er: Husstand 250 kr., Erhvervsaktive 200 kr., og Pensionist/studerende 150 kr. 
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5. Valg af bestyrelsesmedlemmer, suppleanter, revisor og revisorsuppleant 

På valg var Johanne Koudal, Arne Dupont og Elisabeth Glasius. Alle blev genvalgt. 

Suppleanter Ina Dupont Riber og Ingrid Dupont blev genvalgt. 

Kristian Svend Kinch og Marianne Møller blev genvalgt som revisor og revisorsuppleant. 

 

 

6. Indkomne forslag  

Ingen forslag 

 

7. Eventuelt 

Formanden orienterede om nogle møbler og småting, som foreningen har fået fra et dødsbo der, har tilhørt en 

huguenotfamilie i Randers. Dette står til opbevaring i en lejet box hos Shurgard. Lejen herfor har formanden 

hidtil betalt af egen lomme. Vi vil undersøge, om der er noget imellem, som er bevaringsværdigt, og om 

eventuelle museer kunne være interesseret. 

Herefter sluttede generalforsamlingen. 

Dirigenten takkede for god ro og orden. 

Formanden takkede dirigenten og de fremmødte. 

 

Foreningens hjemmeside kan nås på: http://www.huguenot.dk 

 

Foreningen mail-adr. er: danskehuguenotsamfund1968@gmail.com 

 

Foreningens Facebook-side: https://da-dk.facebook.com/pg/huguenot.dk/about/ 

 

 

Efter kaffe og kage var der foredrag ved Johanne Koudal om Familien Vilain fra Fredericia. 

 

Til slut fik vi ost og rødvin m.m. 

 

 

Venlig hilsen  

p.b.v. 

 

Ingrid Dupont og Johanne Louison Thorup Koudal 

http://www.huguenot.dk/
mailto:danskehuguenotsamfund1968@gmail.com
https://da-dk.facebook.com/pg/huguenot.dk/about/

